

# 北下街办事处弘扬民族文化 创建优美宜居街道 街净路通灯明景新,气也顺了 大家切身感受到创建成果



■快讯

## 管城区 发展改革和统计局

全面贯彻落实《中华人民共和国统计法实施条例》

本报讯 8月1日,《中华人民共和国统计法实施条例》正式实施。近期,管城区发展改革和统计局按照国家、省、市统计局关于全面贯彻落实《条例》的相关要求,精心组织,扎实有效地开展了一系列宣传活动,深入学习,宣传统计工作、传播统计法律知识、规范统计行为、维护统计秩序、提高统计数据质量。

管城区发展改革和统计局对《条例》的学习宣传高度重视,接到上级通知后立即召开班子会议,就如何贯彻落实《条例》宣传工作进行了研究部署,并由局长殷清刚任组长,亲自抓《条例》宣传工作。同时要求各对口专业科室负责《条例》宣传工作的具体事宜,其他科室全力做好协调配合,由此营造全局学习贯彻《条例》的良好氛围。

管城区发展改革和统计局举办《条例》集中宣讲活动,全局中层以上干部职工、统计人员及乡、办、园区负责经济工作的同志共80余人参加了学习。集中学习后,随即根据学习的要点对全体人员进行测试。形式多样,广泛宣传,在近阶段的学习宣传中,管城区发展改革和统计局共制作宣传展板6块、条幅32条、宣传纪念品500份,印制试卷500份,向各乡、办及园区发放《条例》知识读本1000余份,利用辖区10余块大型电子显示屏滚动播放《条例》。

在下一阶段的工作中,管城区发展改革和统计局将把《条例》的深入学习和贯彻落实作为一项重要的常态性工作来抓,在全区范围内组织从事统计工作的人员进行《条例》的再学习及相关法律知识、业务知识的再培训。同时区分对象、有针对性地开展学习宣传活动,使各类参与主体了解和掌握与其密切相关的规定,明确自身在统计活动中的权利和义务。集中宣传活动还要进企业、进社区,充分发挥微信等网络新媒体的优势,使之与传统宣传媒介结合起来,互为补充,全范围地为《条例》的贯彻实施营造良好的舆论氛围和社会环境,明确政府统计相关部门的责任。在工作中,努力做到切实减轻调查对象的负担、提高统计调查的有效性和质量,杜绝统计造假、弄虚作假。行使好政府统计机构的监督职权,进一步规范举报处理。  
记者 冉红政 通讯员 王文平



整治一新的古老街道——代书胡同

## 弘扬民族文化,营造宣传氛围

作为商都历史文化核心区的北下街办事处,民族饮食、民俗文化、民族经济相对集中,弘扬传承民族文化、促进民族邻里团结是街道工作的重心之一。为此,街道建成了北顺城少数民族服务中心,组成了由清真寺阿訇、少数民族企业家、社会公益志愿者等共同参与的“少数民族促进会”,打造北顺城街民族食品餐饮一条街,在代书胡同社区周边建成长达800余米少数民族文化墙,成社区靓丽风景线。

为使居民群众参与“双迎攻坚”活动中,街道加大宣传力度,先后制作安装大型喷绘13块1200平方米,印制发放“双迎攻坚”工作手册、“致辖区居民的一封信”8000份,制作社区“健康教育专栏”128块,安装楼院“社会主义核心价值观”宣传板600块,组织开展集中宣传活动,最大限度地赢得群众支持。

## 加强社会管理,创建优美宜居街道

加强无主管楼院管理、实现服务外包是当前街道的一个创新举措,通过向专业保洁公司“购买”服务的方式,有效解决“楼院无人管、群众不参与、居住环境差”的社会问题。在此基础上,街道采取“书记主任包全局、分管领导包小区、中层干部包节点”的社区治理工作责任制,先后对西昌、星月、星光小区等楼院进行治理,共拆除违章建筑360余处,新建充电车棚9个,铺设路面6200平方米,新增停车位170余个,粉饰和手绘文化墙17000余平方米,小区环境焕然一新。

东太平里位于大上海城东侧,东侧为上世纪形成的老旧居民散居户,基础设施落后,生活环境较差,还存在严重占道经营和消防安全隐患。为美化群众居住环境和消除占道等现象,街道联合区直相关部门对此处长期占道经营等现象进行彻底治理。又投入资金20余万元,硬化道路路面,手绘粉饰墙体,使原来“晴天一身土、雨天一身泥”的小巷子,变成了富有时代内涵和文化底蕴的新胡同。

## 规范主次干道,街净路畅方便居民出行

街道以城市精细化管理和大气污染防治工作为切入点,将人民路、商城路、管城街、北大街、清真寺街、北顺城街等9条主次干道进行精细管理,重点对商城路工地、郑州商会大厦工地、北戴河工地等进行全天候监管;聘用80余名专管员充实到城市管理队伍中,集中力量拆除了北大街周边占道摊点103间,并对此区域进行亮化硬化;对占道经营较为集中的法院东西街、管城后街、北下街等背街

进行全覆盖无缝隙监管。此外,拿出资金60余万元,购买2辆道路清扫机动车辆、2辆垃圾装卸车和1辆道路冲洗水车,购买流动垃圾箱600余个,免费发放“六小门店”围裙360余条,制作安装“六小门店”公示牌280余个,增加93名专职人员对道路进行清扫保洁。管城街作为“六小门店”示范精品街多次接受省市检查验收并获好评,街道被市、区授予“双迎攻坚”工作流动红旗2面。

“平时拥堵破旧的居民小区,现如今变得古朴清新靓丽,街净路通灯明景新,群众切身感受到创建成果,心气顺了。”随着城市环境的大幅提升,往日老旧小区、占道经营的乱点难点,发生了崭新的变化。

自开展“双迎攻坚”工作以来,北下街街道办事处以打造“一街一景”和“精品小区”为抓手,以三级网格管理为工作平台,以城市精细化管理和大气污染防治工作为重点,走出了一条“创建为民”的新路子。截至目前,街道先后筹集资金360余万元,共清理小区垃圾620余车,清除占道经营134处,硬化路面14000多平方米,整治散乱下垂线缆6000米,制作安装沿街门店门头牌匾170余处,整治老旧小区6个,拆除违法建设面积共计1万余平方米。随着一系列民生工程相继开花结果,辖区群众切身体会到“双迎攻坚”带来的巨大变化。

记者 冉红政  
通讯员 班计划 文/图



路畅街净的背街小巷